

# 上大学最后一次机会别错过

## 今天填报专科征集志愿,驻烟高校还有两百多计划等你选

本报8月12日讯(记者 李楠楠) 12日,省招考院发布专科征集志愿计划,其中驻烟高校还有两百多个计划待征集,13日还没有被录取的考生可以继续填报这些征集志愿,这是今年上大学最后一次填报志愿的机会,填报时间为9时至17时仅有8小时。

12日,省招考院发布文理类、春季高考、艺术类、体育类专科(高职)批征集志愿计划,其中烟台文理类专科还有两百多个计划待征集,其中春季高考中,烟台工程职业技术学院食品营养与检测和汽车检测与维修技术专业两个专业还有16个计划,学费5000元;烟台汽车工程职业

学院的汽车智能技术、电子、汽车改装技术、新能源汽车技术、汽车定损与评估、汽车运用技术、汽车检测与维修技术、汽车整形技术等专业还有104个计划,学费5000元。

艺术类中,济南大学泉城学院(蓬莱)的广告设计与制作(美术类)、新闻采编与制作(非美术类)等专业还有7个计划;青岛农业大学海都学院(莱阳)环境艺术设计(美术类)等专业有22个计划。

普通文理类中,烟台职业学院有数控技术、电气自动化技术等两个高职技师专业(在烟台工贸技师学院上课)还有52个计划;青岛农业

大学海都学院的财务管理、国际经济与贸易、畜牧兽医、食品营养与检测等专业还有30个计划;烟台工程职业技术学院的计算机应用技术(校企合作)、航空服务(校企合作)专业还有6个计划;烟台汽车工程职业技术学院的营销与策划(校企合作)专业还有4个计划。

8月13日9:00至17:00填报文理类、春季高考、艺术类、体育类专科(高职)批征集志愿(含是否服从调剂志愿)。未被录取考生可参加征集志愿的填报。这是上大学最后一次填报志愿的机会。

考生上网填报志愿网址为: <http://wsbm.sdzk.gov.cn>,

参加填报征集志愿的考生需注意,考分应达到相应批次录取控制分数线,或者符合省级招办规定的填报该批次征集志愿的分数要求,并且尚未被院校录取。未被平行志愿录取的线上考生,是否填报征集志愿完全由本人决定。征集志愿中的学校若符合自己的志愿愿望,就可填报,以增加一次录取机会;反之,完全可以不报征集志愿。此外,在征集志愿填报中专业选择的余地非常小,这就意味着填报了征集志愿的考生愿意服从院校的专业安排,因此,有较强专业倾向的考生最好慎重考虑是否填报征集志愿。

### 烟台成立医药卫生和医事法律研究所

本报8月12日讯(记者 李楠楠) 日前,由烟台大学、滨州医学院等共同组建的烟台医药卫生和医事法律研究所于在维维学术交流中心正式成立。烟台大学校长房绍坤、党委副书记张伟、原校长郭明瑞,滨州医学院党委副书记李文喜,烟台市卫计委领导,烟台市各医院领导,烟台大学法学院、药学院有关负责人,烟台大学烟台校友会代表以及滨医烟台附院和滨医人文与社会科学学院等出席成立仪式。

该研究所由两高校的医药管理和法学专家为主体,邀请卫生院校的专家,医药卫生管理、司法和行政执法专家以及医疗机构的临床专家共同组成研究所的专家团队,为烟台市、山东省乃至全国的医事立法、医药卫生体制改革、行政执法、医患关系、医疗纠纷的处理等各个领域提供重大决策的专家咨询和风险评估,对于相关医疗机构和医药企业所涉及的疑难问题,进行研讨和论证,提出咨询意见。研究所联系和协调参与研究所的各实务单位,为学生提供实习和培训基地;每年举行论坛,对于各级政府和相关院所涉及的普遍的问题,邀请有关专家举行研讨会,形成书面意见供有关部门参考。

### 开发区新增11家科技型中小企业

本报8月12日讯(记者 李楠楠) 近日,2015年度第一批烟台市科技型中小企业认定工作结束,开发区大明电子、山东德尔智能数码、瑞龙化学等11家企业被认定为烟台市科技型中小企业。自2013年首次认定烟台市科技型中小企业以来,开发区已累计达到64家,占全市总数的1/5,稳居全市首位。

开发区在本次认定中获批的11家企业创新能力均较为突出,精心致力于自主核心技术研发,其中直接从事研究开发的科技人员占企业人数的比例均在10%以上,研发经费投入占销售收入3%以上,高新技术产品销售收入和技术性服务收入占企业营业收入的60%以上,企业注重产学研合作,其中与山东大学、同济大学、烟台大学等高等院校建立广泛合作关系。

#### 延伸报道

## 交一份学费可以拿“双证”

### 报考高职技师专业,毕业可获得大专文凭和预备技师证书

在本次征集志愿中,烟台职业学院有数控技术、电气自动化技术等两个高职技师专业,这是烟台职业学院和烟台工贸技师学院合作专业,考生报考录取后,只交一份学费,则可以同时注册高职学籍和预备技师学籍,并且毕业之后可以同时获得合作院校的专科学历证书和预备技师证书。

烟台职业学院招生就业处处长刘佳振告诉记者,今年学校继续开展高等职业教育与技师教育合作培养,根据省教育厅、省人力资源社会保障厅《关于印发高等职业教育与技师教育合作培养试点实施方案的通知》,自2014年开始在部分国家示范(骨干)高等职业学校、省技能特色院校与国家省级和省级技能人才培养技师学院,开展高等职业教育与技师教育合作培养工作,学院今年继续与烟台工贸技师学院合作培养招生。

“双证”专业,就是学生考进来,只交一份学费,但可以同时注册高职学籍和预备技师学籍,并且毕业之后可以同时获得合作院校的专科学历证书和预备技师证书。

“这两个专业都是我们的优势专业,本来学生就业的形势就很好,现在试点后,将来学生毕业还可以拿到人社部门颁发的‘技师证’,学生不出校门就可以取得高级技术证



烟台职业学院学生在实训室实训。本报记者 李楠楠 摄

书,那就业竞争力将更强。”刘佳振说。

“高职校属于教育部门管,技校属于人社部门管,两条线。以前,高职的毕业生要工作后才有机会考技师资格,而技师学院的毕业生虽有技师资格,但没有大专学历文凭,有了这个试点,就打通了

两者的上升通道,更好地促进职业教育的发展。”烟台职业学院教务处处长原宪瑞说,这次联合培养是“人社口”和“教育口”首次联合,这标志着技师学院只发技能证不能发普通教育学历文凭的历史从此结束。

“技师相当于中级职称,

考取有一定的难度,预备技师相当于‘准技师’,工作一两年后就可以取得技师资格,学生的薪资待遇等同中高级职称待遇,有的还高。”烟台工贸技师学院办公室工作人员杨建新说,“试点专业的优势还是十分明显的。”

本报记者 李楠楠

#### 相关链接

##### 1、试点学校和专业都要要求

试点高职院校须是国家示范(骨干)高等职业学校、省技能特色名校;试点技师学院须是国家级和省省级高技能人才培训基地建设项目院校。

试点专业面向生产、建设、服务一线,职业特征明显、技术要求高、市场需求量大,国家已颁布职业标准并已实行职业资格证书制度的制造类和服务类专业,属于合作院校的骨

干专业。

在人才培养方面,探索教学考核与技能鉴定结合办法,鼓励学生一专多能,取得多个职业资格证书。

##### 2、两种培养模式可供选择

合作培养试点分两种形式,一是在高职院校就读,二是在技师学院就读,两种形式均列高职院校招生计划。招生计划中注明××高职和××技师学院合作培养试点专业,注明办学地点,同时注册两个

两所合作学校的学籍,学生按规定标准只交一种学费,本次征集志愿录取学生在烟台工贸技师学院就读。

具有我省户籍或具有我省高中段学校学籍并有完整学习经历的进城务工人员随迁子女的考生均可报考,试点专业录取的学生,在完成规定课程学习,经测试成绩合格,均可同时获得合作院校的专科学历证书和预备技师证书。

本报记者 李楠楠

#### 2015高考平面咨询汇

本报特推出“2015高考平面咨询汇”栏目,针对考生和家长关注高考招生录取政策等问题,替您咨询相关院校,相关政策等。为您顺利考上理想学校助一臂之力。具体活动方式为:

齐鲁晚报高考交流群:100699719

烟大新生群:454808750

鲁大新生群:464774658

山工商新生群:464793842

欢迎广大考生、家长、学校关注参与。